



Vadkertiújság

XXXV. évfolyam 6. szám | 2023. június | 250 Ft



Veress Dalma Fotóstúdió

**KÖSZÖNTJÜK
VÁROSUNK PEDAGÓGUSAIT!**

Hollós Ágnes 30 éve a katedrán

ÍRÁSUNK A 6. OLDALON

Úristen, a Gabi nénit nem mondtam!

Az Országjáró nálunk vendégeskedett

Akik hallgatták május 20-án a Kossuth Rádió Országjáró című műsorát, azok egy különleges Soltvadkertet ismerhettek meg. Egy olyan várost, ahol rengeteg értékes ember él és dolgozik. Akiknek nem csak lakóhelyük, de otthonuk is Vadkert, ahol érdemes a munkán túl is tenni a közösségért, másokért. Ahol jó élni, mert ugyan nincs kolbászból a kerítés és nem tökéletes minden, sőt mindenki, de vállvergetést, elismerést nem várva végzi ki-ki a maga önként vállalt feladatát.



Egy színes, értékeiben, látnivalóiban gazdag Soltvadkert tárult a hallgatók elé a több mint harminc megszólalónak köszönhetően. Nem kerülhetett adásba sajnos legalább ennyi javasolt ember, de a válogatás már a műsor szerkesztőinek döntési kompetenciája volt. A hagyományait életető, a múltat tisztelő településeket mutatja be a műsor, és túlzás nélkül állíthatjuk, hogy büszkék lehetünk városunkra, az itt élőkre. Sok minden elhangzott, de sok mindenre nem kerülhetett sor a nálunk töltött ötórányi adásidőben.

A stáb köszönőlevelében elismeréssel szólt a vadkerti fogadtatásról, a körülmények biztosításáról, amit **Schmürlein Andor** irányításával végzett a Komszolg Kft., és **Martin Mónika** is hozzájárult a fogadóter szepítéséhez. A polgárőrök egész napos szolgálata nem csak a Vörös téren jelentett biztonságot, hiszen aznap az evangélikus missziós nap keretében több száz vendég érkezett Soltvadkertre. Jó hírnököt vitte az éter hullámain az adás és az Országjáró

adását közvetítő tizenöt fős csapat is, akik rácsodálkoztak a Szent Korona Cukrászdára, melyhez elmondásuk szerint nemigen láttak hasonlót országjárásuk során. A cukrászda vendégszeretetét élvezhették végig, amiért külön köszönet illeti a Szervánszky családot, **Suhajda Krisztián** különleges odafigyelését, nygylelkűségét, hiszen még a megszólaló gyerekek is fagyizhattak az interjúkat követően. **Temerini Ferenc** polgármester üdvözlő gondolatok kíséretében helyezte el a város ajándékát az Országjáró kincsesházába. Egy Vadkerti-tó társasjátékot, **Daróczi Csaba** fotóalbumát és egy palack **Frittmann Ezerjót**, ami a város bora is egyben. Ezt az ajándékot kapta meg Nagyszalonta, a műsor következő állomása, mint ahogy Temerini Ferenc Szécsény ajándékát, csodálatos kerámiaképeket vehetett át. Egy szalag is került az Országjáró vándorbotjára, melyen ott díszleg a város szlogenje: „Oázis a homokhátság szívében”. A kiválóan szervezett, percnyi pontosan tervezett



adásban megszólalók felkészültségét ezúton is köszönjük! Be kell látni, hogy azért az egyenes élő adás miatti izgalom néha okoz némi zavart, és erre jó példa volt **Sámel Réka**, aki a homlokára csapott, amint elvették a mikrofont, hogy „úristen, a Gabi nénit nem mondtam!”

dikes táncos diákok, **Hamar Anita**, **Valenda Mihály**, a Pusztai Farkasok vezetője, **Font Sándorné**, **Barcsik Irén**, **Légrády Andor**, **Pájer Ildikó**, **Gusztos Virág**, **Laczi Petra**, **Farkas Miklós**, **Frittmann János**, **Suhajda Krisztián**, **Kárász András**, **Supka Éva**, **Kocsisné**



Ő **Darányiné Haris Gabriella**, akinek irányításával Réka már számos énekversenyt nyert, és csodálatos hangjával most is megörvendeztette a hallgatókat. A műsor facebook oldalán egyébként fotókon is láthatjuk őket, akik Soltvadkert jó hírét erősítették: **Sámel Réka**, **Zsikla Tamás**, **Fejes Zoltán**, **Dukai Judit**, a Kútágas Citerazenekar vezetője, **Szomor Dóra**, **Lakatos Viktória**, **Zsikláné Szarka Judit** és a negye-

Somogyi Eszter, **Pécza Judit**, **Fodorné dr. Schisler Terézia**, **Dudás Csaba**, **Fiedler Béla**, **Tóth Bálint**, **Pálfi Mariana**, **Daróczi Csaba**, **Daróczi Donát**, **Font Lajos** és **Font Lajosné**, **Font Magdolna**, **Ungvári Ferenc** és **Török Attila**. Köszönet mindenkinek, hogy elfogadta az Országjáró meghívását, hogy gondolataival hozzájárult ahhoz, hogy minél többen megismerjék Soltvadkertet.

Supka Éva



Trianon

Összetartozunk!



Az evangélikus templom előtt emlékeztek a nemzeti összetartozás napján. **Homoki Pál** esperes igehirdetése után **Temerini Ferenc** polgármester beszélt a magyarság összetartozásának fontosságáról. Elmondta, hogy jövőre trianoni emlékművet avathatunk, amit **Széri-Varga Géza** szobrászművész már elkészített. Biztonságos és szakszerű alapokra való helyezése az idén már nem volt kivitelezhető. **Gusztos Virág** szavazata, **Fontné Dobosi Erzsébet** csodálatos éneke után **Légrády Andor** helytörténész foglalta össze Trianon keserű valóságát. Részletek Soltvadkert facebook oldalán.

Mit rejt a határ?

Ásatások Soltvadkert külterületén

Két nagyobb beruházásnak (Budapest-Belgrád-vasútvonal fejlesztése, elkerülőút építése) köszönhetően régészeti kutatások kezdődtek 2022-ben. Az elsődleges felmérések, kutatások ígéretesnek bizonyultak. **Sóskuti Kornél**, a Magyar Nemzeti Múzeum vezető régésze elmondta, hogy a város környéke két méter mélységig leletgazdag. A kutatásokat a kecskeméti Katona József Múzeum munkatársaival közösen végezték. Találtak többek között őskori, kora bronzkori, római kori kisebb leleteket.



Az elkerülőút nyomtávjában több helyen is ásatásokat folytattak. A legfrequentáltabb terület a Vadkerti-tóra vezető út két oldala. A városból kifelé haladva jobb oldalt szarmata település nyomát és avar kori temetőt találtak. Árpád-kori településre bukkantak itt és a felüljáró építési területén is. Ezek bizonyítják azt, hogy ez a vidék folyamatosan lakott volt. Ottjártamkor éppen egy kb. 1300 éves csontvázat zacskóztak be és láttak el cetlivel, valamint a földből kéttenyérnyi cserépdarab és állati (étkezési) csontmaradványok kerültek elő.

A leleteket gondos elcsomagolás után elvitték további vizsgálatokra, ahol a pontosabb korszakolás is megtörténik. A későbbiekben az eredményekről részletesen beszámolunk a Vadkerti Újságban. Az ásatások egyébként az elkerülőút építési munkáit nem lassítják.

Légrády

Gratulálunk!

A HNT elnöke lett



Frittmann János lett a Hegyközségek Nemzeti Tanácsának (HNT) elnöke, a május végén tartott tisztújító választáson. A korábban alelnökként tevékenykedő borász szakember tisztsége elismerés a Kunsági borvidéknek és természetesen Soltvadkertnek. **Frittmann János** azt szeretné, hogy hatékonyabb testületi vezetés, demokratikus döntéshozatal, következetes végrehajtás, valamint átláthatóság legyen jellemző a szervezet munkájára. A szakember a Kunsági borvidék elnöki tisztségére is további bizalmat kapott, az ellenőrző bizottság élére szintén borvidékünk kiváló borász tanárát, a kaskantyúi **Filus Jánost** választották.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A VADKERT KOMSZOLG KFT. ÜGYVEZETŐI ÁLLÁSÁRA

Soltvadkert Város Önkormányzat Képviselő-testülete pályázatot hirdet a Vadkert-Komszolg Kft.

ügyvezetői állás helyének betöltésére a következők szerint:

- A Társaság Soltvadkert Város Önkormányzata egyszemélyes tulajdonában lévő gazdasági társaság.
- A Társaság főbb tevékenységi köre:
 - Önkormányzati vagyonkezelés és vagyonhasznosítás (piacüzemeltetés, Vadkerti-tó strand üzemeltetés, kempingszolgáltatás, szálláshely szolgáltatás, önkormányzati lakások kezelése)
 - városüzemeltetési feladatok ellátása,
 - helyi közutak karbantartása, közterület karbantartás,
 - csapadékelvezető árkok karbantartása
 - szennyvíz gyűjtése
 - közfoglalkoztatásban való közreműködés

- Az Ügyvezető a feladatait munkaviszony keretében látja el, a Társaságot egyszemélyi felelős vezetőként irányítja a munkaszerződésben, az Alapító okiratban és az alapítói határozatokban rögzítettek szerint.
- A jogviszony időtartama: a megválasztásától számított 3 év időtartamú, 3 hónap próbaidővel.

- A foglalkoztatás jellege: teljes munkaidő, heti 40 óra
- A munkavégzés helye: a Társaság székhelye: 6230 Soltvadkert, Kossuth u. 6.
- A munkakör 2023. szeptember 13. napjától tölthető be.
- A munkabér megállapítása a felek közötti megállapodás alapján történik.
- Pályázati feltételek: büntetlen előélet.
- A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:
 - részletes szakmai önéletrajz,
 - 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány,
 - a képzést és az egyéb kompetenciákat igazoló okiratok egyszerű másolata,
 - nyilatkozat a munkabérről és egyéb juttatásokkal kapcsolatban,
 - vezetői program,
 - a PTK 3.115. § (1) bekezdése alapján tett összeférhetlenségi nyilatkozat,
 - nyilatkozat arra vonatkozóan, hogy a pályázat elbírálásában résztvevők annak tartalmát megismerhetik, vagy az abban foglalt adatokat kezelhetik.
 - nyilatkozatot, mely szerint a pályázat beadásával kiírás feltételeit magára nézve kötelezőnek elfogadja.
 - A pályázat benyújtásának határideje: 2023. június 20. (kedd) 16.00 óra
 - A pályázat benyújtásának módja: a pályázatot Soltvadkert Város Polgármesternek címezve postai úton (6230. Soltvadkert, Kossuth u. 6.) vagy személyesen a Polgármesteri Hivatal 6. sz. szobájában (jegyzői titkárság) lehet benyújtani. A borítékra kérjük írni rá: „ügyvezetői pályázat”.

A Koltói Anna utca figyelmébe

Vízvezeték-korszerűsítés lesz a Koltói Anna utcában. Június második felében indul az a korszerűsítési munka, melynek köszönhetően a vízvezeték-nyomcső cseréje, illetve a házakhoz való becsatlakozásának felújítása történik majd a Koltói Anna utcában. A táblári út felőli részen mintegy egy km szakaszt érintenek majd a munkálatok. A város konzorciumi partnerség keretében csatlakozhat a vízhálózat-korszerűsítési programhoz Kecellel, Jánoshalmával, ahol hasonló beruházások valósulnak meg a víz minőségének javítása, a kor-

rodálódott hálózat cseréje érdekében. A lakosság megértését és türelmét kéri a kivitelezők, hiszen bontással jár majd a munkavégzés. Amint azt **Mátyus Zoltán**, a beruházást koordináló Kiskunvíz Kft. ügyvezető igazgatója elmondta, a meglévő vízvezeték nyomvonalába fektetik az új vezeték, tehát amennyiben ott olyan növényzetet találunk, azt ideiglenesen el kell majd távolítani. Minden érintett ingatlantulajdonos külön értesítést és információt kap. A munkálatok várhatóan nyár végéig tartanak, és a kivitelező garanciát vállal a helyreállításért.

GAZDÁKNAK

Az egységes kérelmek beadási határideje június 9.
A falugazdást keressék részletes információért!
Az AKG program keretében, a szülőlelveleminta szedése hamarosan elvégzendő feladat, erre is készüljenek az érintettek!

ORVOSRA VÁRVA

A folyamatos tárgyalások ellenére még mindig háziorvosot keres a város.
Dr. Schwarcz László betegsége miatt most két praxis is üres.
A betegek ellátásába dr. Skribanek Zoltán táblári háziorvos segít majd be, illetve dr. Judák József és dr. Hirsch Márta a saját praxisa mellett vállalt átgépitést.

Új tartalmat kaphat az életünk Pünkösöd jelentősége: tanítványból apostol

Hitéleti oldalunk hónapok óta tartogat olvasnivalót az erre nyitottnak. Mindenki megtalálhatja benne a maga üzenetét, ahogyan most is, **Pazdernyik Pál** gondolatai által, aki pünkösdi lelképítéstként a pünkösöd jelentőségéről ír. Bár az ünnepet már magunk mögött hagytuk, de öröme és adaptálhatósága nem csak erre a néhány napra szól.

A pünkösöd szó a görög pentecost vagyis ötvenedik szóból ered, és jelzi a húsvét utáni ötvenedik napot, a menyeyi Atya által megígért isteni Lélek kitöltését. Húsvét után egyértelművé vált a tanítványok között, hogy Jézus a Krisztus. Ő meg is erősítette több mint ötszáz követője számára ezt a tényt. Pünkösöd előtt tíz nappal, a menyemenetelekor (áldozócsütrőkön) azzal vigasztalta övéit, hogy bár Ő eltávozik közülük, de nem maradnak árvák: hamarosan elküldi közéjük a Pártfogót és Vigasztalót. Ők azonban nem értették, miért lenne jobb számukra, ha Jézus nem személyesen marad velük és közöttük, hisz a megelőző negyven napon biztonságban voltak vele, még akkor is, ha csak helyenként jelent meg közöttük. Az Atya ígéretének megvalósulása azonban csakis így tudott beteljesedni.

A Szentlélek a Szentháromság harmadik személye, és Őáltala lehet mindenki, mindenütt, azonos időben kapcsolatban Istennel.

„Ezeket azért nem mondtam nektek kezdetben, mert veletek voltam. De most elmegyek ahhoz, aki elküldött engem, és közületek senki sem kérdezi tőlem: Hova mégy? Mivel azonban ezeket mondom nektek, szomorúság tölti el a szíveteket. Én azonban az igazságot mondom nektek: jobb nektek, ha én elmegyek, mert ha nem megyek el, a Pártfogó nem jön el hozzátok, ha pedig elmegyek, elküldöm őt hozzátok.” (János evangéliuma 16. rész 4-7.)

Ezt a tényt a fizikai beállítottságú gondolkodásunkkal nem volt könnyű megérteni. Ez már az isteni törvényszerűség dimenziójába tartozott, melyet nem lehet látni és tapintani, kizárólag csak a hit valóságán keresztül lehet kapcsolódni hozzá. A tanítványok addig a pillanatig fizikai tapasztalói voltak Mesterük jelenlétének, munkájának és tanításának. Pünkösödkor viszont egy olyan perspektíva nyílt ki előttük, melyben az addig tanultakat és látottakat a hitükkel kezdték



működtetni, továbbadni a Szentlélek jelenléte és ereje által. Az addig félnék, Mesterük mögé bújó és tagadó TANÍTVÁNYOK a Szentlélek keresztsége által bátor és erőteljes, hitvalló APOSTOLOKKÁ, küldöttekké váltak. Jézus fizikai jelenléte számukra nem adott akkora bátorságot és fáradhatatlan erőt, mint amekkorát a kitöltetett Szentlélek valósága nyújtott.

A pünkösöd utáni időszakról Jól próféta könyvének 3. része alapján nem kizárólag a zsidóság számára és az Isten által kiválasztott vezetők (próféta, király) számára küldi az Úr a Szentlelket, hanem az egész világra, az Istentől még távol levő népekre is. „Azután kitöltöm majd lelkeket minden emberre. Fiaitok és leányaitok prófétálni fognak, véneitek álmokat álmodnak, ifjaitok látomásokat látnak. Még a szolgálókra és szolgálólányokra is kitöltöm lelkeket abban az időben.” Tehát, ennek a kitöltésnek mindenki részese lehet, aki hittel kéri! Ahogyan a tanítványok életét gyökeresen megváltoztatta és átfőrmálta, úgy az első pünkösöd óta folyamatosan vágyhatjuk és kérhetjük, a mindenkor élő tanítványai is!

A Szentlélek mindenütt jelen lévő, elérhető isteni erő. Hasonlíthatjuk a rádióhullámhoz, mely körbeleli a földet. A példánál maradva, csak úgy érzékelem jelenlétét, akkor válik valósággá számomra ez a „térerő”, ha van hozzá „vevőkészülékem”. Az én döntésem áll, hogy élek-e a „vételi” lehetőséggel. Fogadom-e az „adását”, áldását vagy sem.



Az ugyanis vitathatatlan, hogy működik-e bennem is, ha van iránta személyes vágy és nyitottság bennem: kérem-e, vágyom-e, hogy nekem is erőt, a hiteltre bátorságot, szenvedélyt adjon az Istennel és az egymással való kapcsolatra.

Jézus mennybe való távozásakor azt parancsolta övéinek, hogy várják és kérjék a Szentlelket a menyeyi Atyától. Pünkösödkor pedig az ismeretekkel rendelkező tanítványokból hitvalló apostolok lettek, így született meg az egyház.

Isten ezen erejét megosztja velünk ma is – akárcsak az apostolok – kirtóan várjuk és vágyjuk a Szentlélek kiadását, erejének megújító tüzét, mindennapi életünkre szóló vezetését! Pünkösöd jelentőségével, áldott hétköznapokat kívánok!

Pazdernyik Pál
pünkösdi lelképítész

2023. JÚNIUS 17. 16 ÓRA

EGYHÁZKÖZSÉGI JUNIÁLIS

HELYSZÍN: Soltvadkeri Római Katolikus Plébánia

Programok:

- Fellép a 25 éves Kalocsai kamarakórus
- Zsákbamaczka
- Palacsintásütő verseny
- Grillterasz az udvarban
- Ugrálóvár gyerekeknek
- Saláta verseny

A részvétel ingyenes!
Aki szeretne, süteményt, salátát és üdítőt batyus jelleggel hozhat a rendezvényre!

Az Év konfirmandusa Kemény Péter a díjazott



Bartek Petra, Bezsenyi Gergő, Eiler Dániel, Hirsch Gergő, Kemény Péter, Kiss Anna, Kiss Panna, Klam Hanna, Kövágó Lilla, Kövágó Mira, Nagy Nikol, Nyúl Bálint, Orbán Zsombor, Pulger Beatrix, Ritter Bence, Sámel Réka, Schmél Edna, Tápai Antal Gergő, Turán Bence Noel, Varsányi Petra

Az idei konfirmációra 20 gyermek készült fel, akik szeptember eleje óta **Homoki Pál** esperes tanítása révén sajátították el a KÁTÉ tudományát. A szombati vizsga előtt nagy volt az izgalom, de amint elkezdődött a megmérettetés, egyből tudhattuk, hogy mindenki maximálisan elsajátította a válaszokat. A KÁTÉ kérdései mellett verssel és köszöntőkkel is kellett készülniük a konfirmandusoknak. A vasárnap legizgalmasabb rész az Év Konfirmandusa-díj odaítélése. Idén öt jelölt: **Hirsch Gergő, Kemény Péter, Kiss Anna, Nagy Nikol és Orbán Zsombor** voltak a várományosai. A díjra azon tanulók kapnak jelölést, akik rendszeresen látogatják az istentiszteleteket és szorgalmasan felkészülnek a tananyagból. Végül a már jól megszokott kockázással dönt

el, hogy idén **Kemény Péter** lett az Év konfirmandusa. A nagy izgalom után ünnepélyes keretek között megtörtént az első Úrvacsora vétele is a gyermekeknek, valamint mindenki megkapta a személyre szóló ígéjét. Természetesen az istentisztelet végén az ajándékok kiosztása sem maradt el. A szülők nevében **Schmél Eifert Edó** köszönte meg **Homoki Pál** áldozatos és alapos felkészítő munkáját, valamint a konfirmálásban nyújtott segítséget **Kis-Molnár Gáborné** harangozóinak, **Tiborc Dániel** lelkész növendéknek és **Pánczél László** kántornak. Köszönjük az életre szóló és meghatározó élményt!

A szülők nevében:
Kissné Ország Dóra

Az első áldozás az első nagy találkozás

Az első szentáldozás nem más, mint az első találkozás szentsége az Eucharisziában (Oltárszentségben) jelen lévő Jézussal. Keresztény életünk középpontjában van az Úrral való találkozás, ami a kenyér és a bor magunkhoz vételében valósul meg. Erre a találkozásra együtt készülünk fel, amely azt jelenti, hogy akit szeretnénk magunkba fogadni, őt szeretnénk megismerni.

Városunkban idén 23 fiatal részesült az első áldozásban, amit természetesen

gondos előkészület alapoz meg, köztük az első gyónással. A lelki felkészülés a nagy találkozásra meghatározó élményt jelent. Az élményen túl azonban kötelességet is a hit gyakorlására.

Dr. Jeney Gábor atya a tőle megszokott módon ez alkalommal is tanmesével illusztrálta az isteni szeretetet, odafigyelést. Az ünnepi szentmise meghatározó részeként áldották meg a szülők gyermekeiket. A szentmise végén pedig szeretetvendégség fogadta az elsőáldozókat.

Templombúcsú és bérmálkozás

A katolikus egyházban a bérmálás olyan szertartás, melynek során kézrátétel vagy felkenés útján közvetítik a Szentlélek ajándékait a bérmálkozó számára. Éppen ezért az első bérmálás pünkösödkor volt, amikor az apostolok megkapták a Szentlelket. Ők érett felnőttek voltak ekkor. Lelkükben ott volt a készség, hogy Krisztusért és születő Egyházáért adják életüket. A krisztusi közösségbe való bevezetés szertartásaihoz azokat a hitjelölteket engedték, akiket az egyház megbízottjai érettnek találtak a nagykorú keresztény életre. Az elsőáldozást követően ma is így van ez, hogy a bérmálás szentségében részeselek már öntudatos hitgyakorlók lehetnek és fontos is, hogy azok maradjanak a szép eseményt követően is. A soltvadkeri Szentlélek templom búcsúján **dr. Bábel Balázs** érsek által tartott ünnepi szentmise keretében a tázlári és a kiskunhalasi fiatalok mel-

lett Soltvadkertről **Petrovszky Réka, Pék Hanna, Mihók Péter, Tóth Benjamin, Virág Nóra, Kurfis Olivér, Nyerges Bence, Nagypáti István, Csővári Zita és Németh Bálint** részesültek a bérmálás szentségében pünkösöd szép ünnepén.

Új képviselőket is választottak a katolikus hívek, elkészítve és megköszönve három tagjuk munkáját, akik önként adták át a stafétát a fiatalabb generációnak, így **Májér Ferencné, Vincze Gézané és Pribítek Rezső** már nem is szerepeltek a jelöltek listáján.

Az új képviselőknek Isten áldásával kísért, közösséget építő munkát kívánunk!

Ők: **Bibók László, Bozsóki Béla, Lantos Szabolcs, Nagy Anita, Nagy Gábor, Májér Zsolt, Móczárné Zsikla Márta, dr. Molnár Márta, Péli László, Szűcs Márta, Szabadi István, Kévés Pálné.**



Bíró Réka, Bognár Lili, Csányi Fanni, Csányi Zoltán, Császár Noel Attila, Dana Botond József, Farkas Damján, Hegyi Hanna, Huber Szabolcs, Kakuk Botond, Kalmár Vanda, Kanalas Gábor József, Király Ivett, Koncz Natália, Kövári Zsófia Viktória, Lakatos Kevin Sándor, Májér Zsongor, Patai Attila Gábor, Pribítek Dániel Rezső, Rákóczi Zorka, Serfőző Hunor, Szabadi Ádám, Tamás Regina

30 éve a katedrán Hollós Ágnes igazi lámpás



Az ember életének egyik meghatározó alakja a pedagógus. Az óvó néni után a tanító néni, aki egy kicsit az anyukánk is lesz, aki megtanít írni, olvasni, számolni, mesét olvas, türelmes, megvigasztal és mindig mosolyog. A soltvadkerti iskolában bizonyára több ilyen is akad, de akiről ez a történet szól, az kivételesen **Hollós Ági** tanító néni.

Ági osztálya most lépi át a külszöböt a felső évfolyamba. Négy csodálatos évet töltöttek együtt, és bár sokszor hallom a szülők hálálkodó gondolatait, bevallom ennyi szép jelzővel, elismeréssel már régen találkoztam. Az pedig kifejezetten ritkaság, hogy a szülők közössége egy emberként érzi, hogy a gyermekei tanítója kivételes ember, aki olyan talentumokat kapott a pedagógus pályához, ami a legkező emeli. Mert amint a szülők mondták, nem csak az a fontos, hogy megtanította a gyerekeket a betűvetésre, olvasásra, számolásra, de Ági minden gyerek lelkét is látja. Érzí, hogy kinek mikor van rossz napja, kinek megy nehezebben aznap a lecke és megáll. Érzékenyítve az osztályt arra, hogy figyeljenek egymásra és segítsenek annak, akinek szüksége van rá. Ha kell mesével, játékkal, öleléssel. Egyéni ütemben haladnak, miközben kinyílik mindenki képessége, tehetsége, amit Ági néni különös gondossággal épít. Az olvasás szeretetét, mint életre szóló ajándékot, igyekszik minden tanítványának átadni, ehhez akár országos olvasóversenyt is szervez, hogy a gyerekek ráérezzenek az olvasás szépségére. Nem maradnak elvarratlan szálak, mert a tanító néni azonnal keres és talál



megoldást. Ha kell, rendkívüli szülőértekezletet tart, hogy a szülőket is bevonja a közös feladatba. A kölcsönös figyelem és szeretet hatja át az órákat, a közös programokat. Ha pedig ilyen alapokkal, ilyen (siker)élményekkel indul a kisdiaák, akkor minden akadályt sokkal könnyebben veszi majd, amivel az életben kell szembeesülnie. Ági a nagybetűs Emberhez számítás alapokat nyújtja a gyerekek számára. Így vélekednek róla a most búcsúzó negyedikesek szülei, akik az újság hasábjain keresztül is szeretnék kifejezni hálájukat és köszönetüket, hiszen a legföltettebb kincsüket, a gyermekeiket bízták a most éppen harminc éve katedrán álló tanító nénire. Abban is biztos vagyok, hogy amikor felnőttként visszagondolnak gyermekkorukra a most felső tagozatossá vált kisdiaák, Ági néni az elsők között jut majd eszükbe. Legyen ez egyben pedagógusnap köszöntő is a katedrán állóknak, a lámpásoknak, legyen jó példa a pályatársaknak, a leendő tanároknak, mindazoknak, akik gyermekeink oktatásában, nevelésében vállalnak és teljesítenek óriási szerepet. Legyen áldás hivatásukon, életükön!

A 4. d osztály nevében és kérésére
Szarka Éva

SuLiga, avagy mi van a sporton túl



Az idei évben Bács-Kiskun Vármegye is csatlakozott a Ferencvárosi Torna Club által meghirdetett Fradi SuLiga programjához. A Fradi SuLiga egy olyan különleges utcai bajnokság, amely nem csak a focipályán zajlik, hanem sokkal inkább a közösségben, ahol a programban résztvevők a mindennapjaikat élék.

A Fradin kívül még kilenc európai klub, többek között a Werder Bremen, a Feyenoord, a Chelsea FC, a Club Brugge és a Benfica is részt vesz a programban. Az eseményből a vármegyében eddig Kecskeméten, Kiskunfélegyházán és Szabadszálláson rendeztek három fordulót, mely zárása Soltvadkerten zajlott május 15-én. A házigazda Kossuth Lajos Evangélikus Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola kitett magáért. A 6. évfolyam, **Szöke Vivien** vezetésével a katedrán állóknak, a lámpásoknak, legyen jó példa a pályatársaknak, a leendő tanároknak, mindazoknak, akik gyermekeink oktatásában, nevelésében vállalnak és teljesítenek óriási szerepet. Legyen áldás hivatásukon, életükön!

A jelenlévőket **Temerini Ferenc** polgármester is köszöntötte és beszélt a sport összetartó erejéről, valamint

bemutatta Soltvadkertet, szívesen invitálva hozzánk a vendéget. Felemelő pillanat volt **Szarka Éva** köszöntője, aki ugyan kézilabdás, de Soltvadkerten nevelkedett és a Ferencváros kézilabda csapatával KEK-győzelmet aratott, a klubnál jelenleg edzőként tevékenykedik. Mint mondta, mindig örömmel érkezik haza szép emlékkor helyére és boldogan látja a soltvadkerti sport töretlen fejlődését. A játéksorozat nem csak a sportról szólt, hiszen pluszpontokat lehetett szerezni jó hozzáállással, tisztességgel



játékkal, vagy egyéb, a helyi közösségért tett cselekedetekkel, a gyerekek számos személyiségfejlesztő csoportos foglalkozáson is részt vesznek. A program célja a résztvevők társadalmi beilleszkedésének megkönnyítése, egészségének javítása, a sport szeretete, érzékenyítés a másokra történő odafigyelésre, és természetesen a fradista kötődés erősítése. **FT/sé**

„Búcsúzunk, és elmegyünk”

Három osztály búcsúzik az iskolából, hogy az alapokat megszerezzék új útra lépjenek. Sok kiválóság is felnőtt a vadkerti iskolában, akik tehetségükkel, szorgalmukkal, kitartásukkal, ügyességükkel szereztek maguknak tekintélyt, elismerést. Kívánjuk, hogy mindenki találja meg az új közösségében az új barátokat, a régiekre pedig vigyázzatok! Legyen sok sikerélményetek, járjatok szerencsével és vigyétek magatokkal mindenhol a szülővárosotokat! Soha ne feledjétek, ahogy azt elődeitek megfogalmazták egyszer: Soltvadkert! Jó itthon!



8. a osztály • osztályfőnök: Daróczy Csaba
Csövári Zita, Farkas Krisztofer, Fekete Réka Renáta, Frittmann Áron, Hell Péter, Juhász Patrik, Király Emese, László Etelka, Lehóczki Laura, Melkvi Máté, Milinkó Moll, Nagy Panna, Pető László, Révész Csongor, Seres Eszter, Szomor Biborka, Turi Kitti, Urbán Kevin, Vereb Noel, Vizi Balázs



8. b osztály • osztályfőnök: Dudásné Kovács Erika
Frank Gergő, Havic Maja, Hegedűs Máté, Ivanics László, Kálmán Patrik, Kovács Dorián, Kurcz Maja, Nyerges Bence, Pálincás Teofil, Pék Hanna, Petroszky Réka, Rádi Elek Máté, Schöffner Noel, Somogyi Balázs, Stergál Előd Bendegúz, Szabó Gréta, Városi Filip, Virág Nóra



8. c osztály • osztályfőnök: Szűcsné Martin Erika
Bonti Mira Angyalka, Cserkő-Ördög Leó, Font Luca Viola, Hachbold Ákos, Karsai Tamara Zoé, Kovács Botond Gábor, Kurfis Olivér, Lengyel Betti, Mihók Péter, Németh Bálint, Opóczki Nadin Sára, Simon Dániel, Slezák Armin, Sörföző Marcell, Tápai Abel, Tóth Benjamin, Varsányi Viktor, Zsikla Csaba

MŰZEUUMOK ÉJSZAKÁJA
2023. június 23. péntek 17:00

ASZAKKÖR KIÁLLÍTÁSMEGNYITÓ 17:00
Makramé, bekesi himzés, papírfonás, quilling
Helyszín: Gyöngyház Kulturális Központ díszterme

KÓSTOLÓVAL EGYBEKÖTÖTT MÉHÉSZETI BEMUTATÓ 17:30
Közreműködnek: Haskó László és Gusztos Szilárd
Helyszín: Nagy-Pál István Helytörténeti Gyűjtemény udvara

HELYTÖRTÉNETI SÉTA 18:00
A Soltvadkert nevezetességei kártyajáték alapján
Előzetes regisztráció, jelentkezés: 06-70/773-93-35

SZABADULÓ SZOBA 45 PERC SOLTVADKERT KÖRÜL
Előzetes regisztráció: 06-70/773-93-35

... gyorsaság, türelem ...

KISKUN AUTÓSISKOLA

Tanfolyamok MINDEN KATEGÓRIÁBAN

- OTTHONÁBAN készülhet az elméletből
- Elméleti vizsga után AZONNAL vezethet
- „B”-kát. 16,5 éves kortól

25.000 Ft Állami támogatás

TANFOLYAMRA MOST JELENTKEZZ!
Hétfőtől-péntekig 8-16 óráig

Oktatóink:

Bagó István: B,C kát.	Czár Ferenc: AM,B kát.
Hanusz József: B kát.	Debreczeni Tibor: AM,B kát.
Szabó István: B kát.	Tóth Attila: B, BE,CE kát.
Tóth Pál: B kát.	Zelika Ferenc: B kát.
Méazáros István Kirendeltségvezető 20/380-5049	Bané Dulai Erika Ogymintéző 20/420-1412

KISKUN AUTÓSISKOLA | Kiskörös, Petőfi tér 10.
Tel: 78/311-890 | mobil: 20/420-1412 | www.kiskun.autosiskola.hu
*Támogatás feltehetően érkező évtől a fenti elírásból

Boldog mindennapok a Nyugalom Szigetén

Szívmelengető érzés látni, amikor barázdált arcú urak és hölgyek jó kedélyűen ücsörögnek a klubban, vagy épp elmerengve fejtegetik az élet nagy kérdéseit. Sajnos ez ma már ritkaságszámba megy, holott időskorban különösen fontos szerepe van a társas kapcsolatoknak. Mentális és fizikai értelemben véve egyaránt. Összeállításunkkal szeretnénk felhívni a figyelmet arra, hogy az intézményesített forma milyen lehetőségeket kínál, és egyben ajánlani jó szívvel mindenkinek, akik körében idős családtag, ismerős él, hogy segítse tartalmassá tenni napjaikat.

Az Egyesített Szociális Intézményben kiemelt figyelmet fordítunk a vidám és szakmailag tartalmas közösségi lét kialakítására. Programjaink az alábbi fontos tartalmi keretekre épülnek:

• Hagyományörzés

Nagyon fontos számunkra, hogy megőrizzük szüleink, nagyszüleink sütés-főzés során szerzett tapasztalatait. Erre építve minden héten tervezünk közös sütés-főzés programot a klubban. Mindezt színesítve a nyár folyamán generációs programjaink lesznek, melynek célja, hogy a fiatalok több időt töltsenek együtt az idősebb generációval. Ez a programsorozat június 23-án veszi kezdetét a P21-ben. A közös sütés mellett közös vetélkedő és táncház is lesz. A Szent Iván-éj hagyományaira építjük a programot sok meglepetéssel.

• Környezetünk óvása

Udvarunkon, kihasználva annak minden adottságát, virágokat ápolunk és apró biokertészetbe kezdünk.

• Szellemi frissesség megőrzése

A vidámságot játékos, memóriát javító programokkal ötvözve tartjuk fenn.

• Zenés programok

Intézményünkben nagyon fontos szerepe van a zene jótékony, gyógyító hatásának. Ennek megélése az idei évben egy vidám farsangi mulatsággal vette kezdetét a Szitakötő Vendégházban, majd pedig egy Tavaszváróval folytattuk a Gyöngyház Kulturális Központban, és a nyár folyamán több alkalommal tervezünk kerti partit intézményünk udvarán.

• Kirándulás, jókedv, móka, kacagás

Az idei évben a nyár kezdete egy tóparti kirándulással indult. Városunkban számtalan lehetőség van arra, hogy a koruk és egészségi állapotuk miatt hosszabb kirándulást már nem bíró klubtagjaink is jól érezzék magukat. Gyakran tervezünk klubtagjaink otthonában tett látogatást „szomszédolás” címen. Megyünk cukrászdába, piknikezünk a parkban, a tóparton. Nem nehéz belátni, hogy otthon, a négy fal között ülve nem lehet fenntartani a szociális kapcsolatainkat, bővíteni a barátok, ismerősök körét. Ha úgy látják, hogy érdemes élni az



intézmény adta lehetőségekkel és jobb egy vidám klubhoz csatlakozni, akkor jelentkezzenek az alábbi telefonszámok egyikén: **06 78 480 228; 06 70 375 3629**
Személyesen: Egyesített Szociális Intézmény – 6230 Soltvadkert, Szentháromság utca 1.

A klub mindennapjai során térítési díjat nem kell fizetni. A nagyobb rendezvények, programok alkalmával felmerülő térítési díjak összegét házirendünk szabályozza. Tartsanak velünk a Nyugalom szigetén, a nyugodt és boldog hétköznapokért!
LRA

A VÉRADÓK ÉLETMENTŐK

ADJ VÉRT ÉS MENTS MEG HÁROM ÉLETET!

Megváltoztathatod valaki életét, csatlakozz véradási mozgalmunkhoz!

A MAGYAR VÖRÖSKERESZT VÉRADÁST SZERVEZ

2023. Július 6. csütörtök 8:00-12:00-ig

Gyöngyház Kulturális Központ és Könyvtár
6230 Soltvadkert, Kossuth Lajos u. 10.
Tel: 06-78/582-585, 06-70/773-93-35
www.gyongyhazvadkert.hu



Szép jövőnk van itt Soltvadkert csodálatos hely, ahol jó élni

Jó néhány cikk született arról az elmúlt időben, hogy hogyan élnek a külföldre szakadt soltvadkertiek, miért is indultak útnak szerencsét próbálni, és milyen a világ több ezer kilométerre az otthontól. De mit is jelent az otthon? Tamási Áron szerint „azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne”. Ahol jól érezzük magunkat, ahol biztonságban vagyunk, ahol jó felébredni és álomra hajtani a fejünket, ahol szeretnek és szerethetünk, ahol egészen egyszerűen jó élni. Ezzel talán senki sem vitatkozik, és talán azzal sem, hogy Soltvadkert ilyen hely.

Henning és Erika tíz évig járták a világot, keresték a legoptimálisabb országot, tájat, régiót, várost, mire rátaláltak városunkra. A német házaspár végül Utassy doktorék házában talált végső otthonra, ahol vidám és boldog mindennapjaikat élék. Otthonná tették az elmúlt három évben, kedves, hangulatos, a kultúrájukat azért magukkal hozó környezetben fogadtak bennünket **Frank-Worm Klárával**, aki a nyelvi nehézségeket segített leküzdeni. S bár gyakori jelenség, hogy német, holland családok telepednek le egy-egy közeli tanyán, Erikaék története mégis különleges. Már csak azért is, mert Henning munkája által az egész világot bejárta. Nincs földrés, amit ne látott volna. Folyamatosan érlelték a gondolatot, hogy idős éveiket egy olyan helyen szeretnék eltölteni, ami minden tekintetben megfelel az elvárásainak. Nyakukba vették hát a világot, megnézték Amerikát, Spanyolországot, Olaszországot, Új-Zélandot, Szicíliát, Angliát, de mindenütt volt valami kifogás.

Esős, hideg, koszos, sok a migráns, szóval sehogy sem akadtak otthonukra egészen három évvel ezelőttig, amikor Magyarország felé vették az irányt. Henning nem rejtette véka alá, hogy a

politikai környezet is számításba jött, és mint mondta, Magyarország kiszámítható, stabil gazdasági mutatókkal bíró ország, ami fontos a befektetőknek. Szakemberként foglalhat állást, hiszen évtizedekig az üzleti világ meghatározó tagjaként komoly tapasztalatokat szerzett ezen a területen is. Az ország mellett szólt a klíma, ami nagyon szimpatikus lett számukra. És aztán csak sorolták vég nélkül, hogy színes kultúránk, a magyarok összetartása és identitása olyan erő, amit

szívesen megosztanánk másokkal. Így aztán 53 évet maguk mögött hagyva, összecsomagolva a 95 éves nagymamát útnak indultak és hazakereszték. Fantasztikus szomszédokról meséltek, készséges vadkertiekről, idilli körülményekről. Henning egész komolyan állást foglalt, hogy szerinte a helyiek nem is tudják, micsoda csodálatos városban élnek, mennyi érték van a birtokukban, mint ahogyan a magyarok általában nem hiszik el, hogy ez az ország egy valóságos oázis, a béke szigete. Henning meggyőződése, hogy Európában, ebben látják az ország jövőjét. Erika és Henning gyorsan akklimatizálódtak, mint ahogyan azt leszögezték, magyarul gondolkodnak, a magyar történelmet tanulmányozva már magyarként érzik. Soltvadkerten pedig minden megvan, amire szükségük van. A nyugalom, a csend, a béke, a rövid távolságok, a gyönyörű Vadkerti-tó, amit rendszeresen körbesétálnak, a termálvíz gyógyító hatásáért pedig átkerékpároznak Kiskőrösre. A ház körül mindent maguk csinálnak, két kezükkel teremtették meg azt az otthont, ahol most egyszerűen érzik magukat. Hálásak azért, hogy itt lehetnek, mint mondták, korábban kellett volna útnak indulni. Erika és Henning nagyszerű embe-



rek! Barátságosak, vendégszeretők, fantasztikus kávéval, Szent Koronás süteménnyel kínáltak. Megmutatták a lakásuk minden apró szegletét, a matuzsálemi szalagos magnetofont is szóra bírta Henning és egy alkalmi táncbemutatót is tartott. Irigylésre méltók a bátorságukért, a megújulási képességükért, a kitartásukért, melynek köszönhetően úgy tűnik, hogy gyümölcsérlelő otthonra lettek nálunk. Kívánjuk, hogy legyenek boldogok és elégedettek Soltvadkerten! Liebe Erika und Henning! Danke schön!

Supka Éva

„Az otthonunk néha az a hely, amelyhez sokáig, és messze utazunk.”



nem sok náció mondhat el magáról, a családok fontosságát is beleértve. Két évben keresztül több mint száz házat néztek meg Soprontól a Balatonig, bejárták a régiókat és biztosak lettek abban, hogy Dél-Magyarországra szűkítik a kört. Kiskunhalas nem annyira tetszett nekik, Kiskőrösben is gondolkodtak, de Soltvadkert lett a szerelem első látásra. „Ez egy emberi léptékű, gyönyörű város, ahol szép jövőképet álmodhattunk” – mondták szinte felváltva.



Díjat kapott az iskola A Parlamentben vették át



Újabb kitüntető címmel büszkélkedhet Soltvadkert egyetlen általános iskolája, a Kossuth Lajos Evangélikus Iskola és AMI. A közelmúltban ünnepelte az iskola egyházi fenntartásában való működésének tizedik évfordulóját, most újabb rangos eseményen díjazták az ott dolgozók munkáját. A Parlament nagytermében vette át az Energiatudatos Iskola címet **Udvarhelyi Attila** igazgató és **Szabadiné Vizmeg Erzsébet** igazgatóhelyettes a program fővédnökétől, **dr. Áder János** volt köztársasági elnök úrtól és **dr. Szili Katalin** miniszterelnöki megbízott asszonytól. A díjat átvevő intézményvezetőkkel beszélgettünk a témában.

– Évek óta működik hazánkban a Virtuális Erőmű Program (VEP), melynek során az iskolák önálló, kidolgozott tananyagot kapnak, amelyben a diákoknak lehetőségük van megismerni többek között a fenntartható fejlődés fontosságát és a ma elérhető, legmodernebb zöld technológiákat. Ezzel párhuzamosan 2016 óta zajlik az Energiatudatos Iskolákért Pályázat (ETIP), melynek keretében az iskolák szemléletformálási akciókban vehetnek részt. Az ETIP célja, hogy elismerje az iskolák aktivitását és díjazza azok környezettudatosságát Energiatudatos Iskola díjjal – összegzi a tudnivalókat Udvarhelyi Attila. Majd hozzátette, a címet azok az iskolák kaphatják meg, akik szemléletformálási, mentorálási tevékenységükkel és példamutatással segítik a diákok fenntarthatósági tárgyú nevelését.

– A téma az „élvizeink tisztaságának védelme, és tudatos vízhasználatra nevelés a klímaváltozás korában” volt – vette át a szót Szabadiné Vizmeg Erzsébet. A tanulmányi versenybe 3-8. osztályos tanulókat vontunk be egy témában keretein belül. A 45 perces órai



keretben egy kb. 20 perces interaktív előadást hallgathattak meg a diákok, majd sor került egy tesztsor kitöltésére. A tanulmányi verseny elsődleges célja a szemléletformálás és a tanulók minél szélesebb körű bevonása volt. – Iskolánk első alkalommal kapta meg ezt a címet. Korábban megszereztük a Boldog Iskola, az Európai Tehetségpont díjakat, emellett elnyertük az Ökoiskola címet, valamint a Polgár Judit író fűződé Sakkpálya Program bázisiskolája címet – zárta a gondolatokat Udvarhelyi Attila igazgató.

NM

Amerikából is jelesre vizsgáztak

Iskolánk két diákja a Hello USA országos angol projektversenyen 134 csapatból a harmadik helyen végzett – kaptuk a hírt **Hegy Gabriella** felkészítő tanárnőtől. A **Zsika Réka** és **Kiss Anna** alkotta páros az országismereti versenyen először egy feladatsort oldott meg, majd négy projektmunkát teljesített, köztük olyan feladatokat, mint idővonal készítése az amerikai elnökökről,

egy amerikai ételrecept elkészítése fotóval igazolva, valamint plakát alkotása egy-egy USA-tagállamról. A lányok szorgalmas kutatómunkája, kitartása, kreativitása a verseny végére révbe ért, oklevéllel és egy-egy ajándécsomaggal jutalmazták őket. Büszkék vagyunk az eredményre, hiszen ekkora mezőnyben a dobogón végezni nagyszerű siker!

NM



VADKERTI FELFEDEZŐK TÁBORA

KALAND TERMÉSZET JÁTÉK TÚRA MOZI REJTÉLY

2023. JÚLIUS 17-21. 8.00-16.00 ÓRÁIG

JELENTKEZNI LEHET: 6-12 ÉVES KORIG
JELENTKEZÉSI HATÁRIDŐ: 2023. JÚNIUS 20.

Részvételi díj: 25.000 Ft, amely tartalmazza a tízórait, ebéd, uzsonna költségét

A tábor min. 10 fő jelentkezése esetén indítjuk.

Jelentkezni személyesen a Gyöngyház Kulturális Központban
6230 Soltvadkert, Kossuth Lajos u. 10.
06-70/773-93-93, 06-78/582-585
telefonszámokon lehet

Németül szavaltak

Április utolsó péntekén Császártöltésen vettek részt iskolánk németes diákjai német vers- és prózamondó versenyen. Hat tanuló képviselte iskolánkat: **Sárközi Panka, Ódor Odett, Gálos Réka, Fejes Lara, Meggyesi Zsófia és Fejes Kíra**. Mindenki a legjobb tudása szerint mondta el a versét, majd a zsűri tanácskozása alatt a gyerekek kézműveskedtek és közösen egy hatalmas májuszfát állítottunk az iskola udvarán. A zsűri döntése alapján Meggyesi Zsófi második helyezést ért el, Fejes Lara pedig különdíjat kapott. Mindenkinek gratulálunk a szép szerepléshez!

Felkészítő tanárok: **Eilerné Hollós Ildikó, Fejesné Császár Éva, Rácz Renáta**



Erasmus volt, van, lesz!

Iskolánk még 2021-ben nyerte el az akkor még újdonságnak számító hét évre szóló Erasmus akkreditációt, amelynek az első éve most zárult le. Ennek apropóján szeretnénk összegezni az Erasmus+ keretében végzett tevékenységeinket.

Az első pályázati év keretében 32 mobilitást tudunk megvalósítani, ebből 22 volt tanulói. 2022 májusában diákjaink számára hatalmas élményt jelentett, hogy angol nyelvű projekteken vehettek részt Spanyolországban. Pedagógusaink pedig ebben a ciklusban is változatos témákban és változatos helyszíneken képezhették magukat. A tanév során már ezzel párhuzamosan elkezdtük a második mobilitási évünket is, amelyben 24 diákunk és kísérő tanáraink vettek részt két turnusban német nyelvű mobilitáson Németországban. A hamarosan beköszöntő nyári szünetben több pedagógusunk képezi majd magát ismét nemzetközi közegben.

Szerencsére máris tervezhetjük a jövő évi programokat is, mivel a napokban kaptuk az örömhírt, hogy a harmadik évre vonatkozó költségvetési kérelmünket is elfogadták. A 2023/24-es időszakban 40 mobilitást tervezünk megvalósítani. Diákjaink angol nyelvű projekteken vehetnek majd részt a tavaszi időszakban. Iskolánk igazgatója egy portugál iskolával vette fel a kapcsolatot azzal a céllal, hogy a pályázati évben kölcsönös iskolatitogatást tudjunk megvalósítani. Talán az sem lehetetlen, hogy diákcsoport is utazhat majd hozzájuk!

A Nemzeti Iroda által megítélt 67 129 euró támogatásnak köszönhetően a finansziális háttér biztosított. Reméljük, hogy a következő hónapokban is az eddigiekhez hasonló sikeres mobilitásokról tudunk majd beszámolni az érdeklődőknek!

Szűcsné Martin Erika
koordinátor

Ami a jubileumból kimaradt Verseny a felhőben



Komplex tanulmányi versenyen mérték össze tudásukat a 3-8. évfolyam diákjai. A kornak megfelelően a teszt írási online formában történt, az iskolában használt digitális platformon, a Teams-en keresztül. A három fordulóból álló online versenysorozatot minden résztvevő informatika órán oldotta meg, hogy kizárják a szülői vagy egyéb segédeszközök használatát.

Dijazottak: 3. évfolyam: **Pohankovics Zorka Lili, Csányi Fanni, Modok Dorika, Wágner Nelli, Biró Réka, Kemény Eszter, Büki Borka, Cseke-Kutasi Imre József, Maczelka Johanna, Ficsor Abigél, Hrk Flóra Lili, Kalmár Vanda, Lázár Emma, Szabó András**
4. évfolyam: **Nagy Zsófia, Sámel Dorina, Jákob Noel, Trapp Áron, Hirsch Fanni**

5.-6. évfolyam: **Ökördi Noémi, Föföldi Rita Ilona, Muzslai Flóra, Maczelka Gellért, Meggyesi Zsófia, Hirsch Gergő**
7-8. évfolyam: **Pál Dorka, Lehoczki Máté, Frank Gergő, Gangl Zorka, Szomor Biborka, Révész Csongor, Nyerges Bence, Frittman Eszter, Petrovszky Réka, Klam Sára, Virág Nóra, Pék Hanna, Ivanics László.**

Szörvány Kulturális Karaván ARADI KAMARASZÍNHÁZ

Szente Béla - Gulyás Levente
A KOLOZSVÁRI BÍRÓ
zenés mesejáték egy órában

Móricz Zsigmond
A ZÖRDÖG
pajzán komédiák előzenével táncol, vígjátékkal

Szereplők:
ÉDER ENIKÓ, HARSÁNYI ATTILA,
KATKÓ FERENC, TEGE ANTAL
Rendező: TAPASZTÓ ERNŐ
Koreográfus: FARKAS TAMÁS
Diszlet-jelméz: KISS KATALIN
Rendezőasszisztens: FEKETE RÉKA
Közreműködők:
JUHÁSZ ZENEKAR, SZABADKA
Táncosok: TABÁN TÁNCGYŰJTÉS,
BÉKÉSCSABA

Előadás után táncház a Juhasz Zenekar, FARKAS TAMÁS és a táncosok közreműködésével

Rendező: TEGE ANTAL
Rendezőasszisztens: KISS KATALIN
Szereplők: TEGE ANTAL, ÉDER ENIKÓ,
KATKÓ FERENC, SZABÓ LAJOS,
GULYÁS ATTILA

Előadás után gyerekfoglalkozás TEGE ANTAL vezetésével

HELYSZÍN:
GYÖNGYHÁZ KULTURÁLIS KÖZPONT
ÉS KÖNYVTÁR
6230 Soltvadkert, Kossuth Lajos u. 10.

2023. JÚLIUS 30.
A KOLOZSVÁRI BÍRÓ 16.00
A ZÖRDÖG 19.00

Déryné Program
A belépőjegy ára: 200 HUF
Az előadás kedvezményes jegyára a Déryné Program hozzájárulásának köszönhető.

A „hepehupás” Szilágyságtól az intelligens házig Soltvadkerti diákok tanulmányi kirándulása a Partiumban

A 7. évfolyamos vadkerti diákok testvérvárosunkban, Sarmaságban jártak a „Határtalanul!” pályázat segítségével 2023. május 14-19-ig. A pályázatunk tematikus célja a Partiumban található magyar történelmi és irodalmi emlékhelyek felkeresése, valamint a határon túli magyarokkal való kapcsolat ápolása.



A kirándulást hosszas előkészületek előzték meg. A gyerekek az osztályfőnökök: **Darócziné Mátrai Enikő** és **Gurzó Lászlóné** vezetésével csoportokban készültek fel egy-egy nap látnivalóiból, nevezetességeiből. **Nagy Melinda** tanárnő a Partium történelmi hátterét dolgozta fel a gyerekekkel. **Gurzó Lászlóné** tanárnő segítségével a térség irodalmi öröksőinek életét és költészetét elevenítették fel **Petőfi Sándor**, **Ady Endre** és **Arany János** művein keresztül.

Udvarhelyi Attila igazgató vezetésével indult el a 36 diákból és tanáraikból – **Darócziné Mátrai Enikő**, **Gurzó Lászlóné**, **Udvarhelyi Jakó Krisztina** – álló küldöttségünk. Utazásunk során útba ejtettük Nagykárolyt, ahol **Petőfi Sándor** és **Szendrey Júlia** megismerkedett a megyebálon. Megcsodálhattuk az itteni kastélyt és meghallgattuk a történetét is. Majd az erdődi várban szomorúan tapasztaltuk, hogy **Szendrey Júlia** születési helyén **Petőfi** és **Júlia** emléket kevésbé őrizték meg, sőt nagyon szűkös a magyar nyelvű tájékoztatás is. Este érkezünk meg Sarmaságba, ahol meleg, baráti fogadtatásban volt részünk, **Szekely Csaba** igazgató személyesen fogadott bennünket. A szállásunkról és az étkezésünkről a legjobbakat tudom említeni, hálás köszönetünk ezért a vendéglátóinknak.

Természetesen sor került személyes találkozásra is a határon túl élő magyarsággal. Egy napot töltöttünk a sarmasági általános iskolában. A vadkerti és sarmasági gyerekek közös órákon vettek részt, ahol közös csoportokban dolgoztak. Ezt barátságos fiú és lány foci- és kézimecsek követték. Majd **Katona Szabolcs Héjánász** a hepehupás című filmjét néztük meg, ami **Ady Endre** ifjúkoráról szól. A helyszínek, a rendező, de még a szereplők is ehhez a tájékozódásnak. Este először a vadkerti diákok kis műsorral kedveskedtek, majd a sarmasági iskola néptáncscsoportja fergeteges néptánc-

be mutatót tartott. Örömmel újságotlák, hogy nemrég Magyarországon az Erkel Színházban léptek fel. Ezután pedig a táncban roptuk a táncot együtt. A gyerekek úgy összebarkáztak, hogy elhatároztuk, hogy ittélünk alatt még meglátogatjuk őket.

Másnap **Horváth József** tanár úr ka-lauzolt bennünket a kirándulás végéig. Kiemeljük és megköszönjük a gondos, lelkiismeretes és kedves vezetését! A napunkat mindig játékos kvíz kérdésekkel kezdtük az előző nap látnivalóiból, eleményeiből, ahol tárgyjutalmat, cukrot, csokit lehetett nyerni. Ez a játék népszerű volt a gyerekek körében, és az is kiderült, hogy mennyire figyeltek előző nap. Örültünk, hogy sok jutalmat tudunk kiosztani. Először **Zilahon** a **Szilvania Főgimnáziumba** látogattunk el, amely **Ady** kedves iskolája volt, és az intézmény sokáig **Ady Endre** nevét viselte. Itt **László László** tanár úr fogadott bennünket, aki a gimnázium 400 éve című könyv szerzője is egyben. Megtudtuk, hogy ebben a gimnáziumban egy-egy évfolyamon nyolc osztályt indítanak, amelyből évfolyamonként két-két osztály magyar nyelvű. A gimnázium disztermében **Vida Dorka** szívhez szólóan elszavolta **Ady Endre**: Üzenet egykori iskolámba című versét. Ezután utunk a **Prefektusi Palotába** vezetett, ahol **Dari Tamás**, Szilágys megye prefektusa (kormányzója) és **Tóth Ádám** fogadott. **Dari Tamás**tól megtudtuk, hogy a **Prefektusi Palota** intelligens ház, elmagyarázták és bemutat-ták nekünk ezt a csúcstechnikát, amin a gyerekekkel együtt elámultunk. Elgondolkodtató, hogy honnan hova vezet ennek a térségnek a fejlődése. **Ady Endre** a térségnek a fejlődése. **Ady Endre** ami az elmaradottságot is szimbolizálja, most pedig mi, magyarországiak itt halunk, látunk először intelligens házról. Utunkat **Kolozsváron** folytattuk, ahol megcsodáltuk **Fadrusz János** Mátvás

király-szobrát. Lenyűgöző volt a **Szent Mihály** templom. A **Kolozsvári** református templomban szemügyre vettük **Európa** legnagyobb címergyűjteményét. Ezt a napot a **Házsongárdi** temetőben tett sétával fejeztük be.

A folytatásban, **Zsibón** megnéztük a **romos Wesselényi-kastélyt**. Megtudtuk, hogy az örökösöktől nagy nehezen sikerült a magyar államnak megvásárolni a kastélyt, ám a román állam beperelte a magyar államot az elővásárlási jogára hivatkozva. Nagyon szomorúak lennénk, ha ez az épület is hasonló sorsra jutna, vagyis összedőne, mint **Ady** nagynénjének szilágyolompéri háza. Utunkat **Nagybányán** a **Csillagvizsgáló**-ban folytattuk, ahol két érdekes kisfilmet néztünk meg a **bolgók**ról, **csillagképek**ről és **műholdak**ról. Ezután következett a **költői kastély**, ahol **Petőfi** és **Szendrey Júlia** a mézesheiteit töltötték **Teleki Sándor** gróf kastélyában. Kinéztünk az erkélyről, ahonnan a **költő** a **Szeptember végén** című versét írta. Igazán méltó a panoráma a vers soraihoz.

Az ötödik napon **Szilágysomlyón** a **Báthory-vár** és család történetével ismerkedtünk meg **Vida János** tanár úr érdekes beszámolójából, majd a **zsinagógában** az itteni zsidóság tragédiáját mesélte el nekünk. Ezután a **környék** szépen felújított, híres református templomait kerestük fel. **Szilágysomlyón** fűtött padokból hallgattuk **Udvarhelyi-né Jakó Krisztina** rövid áhitatát, majd a **gondnok** úr szavait az összetartó gyülekezetükről, amit a gondosan ápol-tak parókiakert is bizonyít. A **somlyóiúj-laki Árpád-kori** templomban **Szegi Máté** lelkész felébresztette a gyerekeink lelkesedését a **templom 800 éves** történetét iránt. **Szilágyolompérton** **Bogya Árpád** tisztelettel fejtettük meg a **templom** kazettáinak titkát. Ígétünket betartva este a gyerekeink együtt játszottak a sarmasági diákokkal az iskola udvarán,

néhányan közülük még a szállásunkra is követtek bennünket, mert úgy összebarkáztak a gyerekek. Nagyon nehéz volt a búcsúzás mindkét oldalon, a gyerekek könnyekkel küszködtek. Az adott némi vigaszt, hogy össze újra találkozhatnak egymással, de akkor már Magyarországon.

Az utolsó napon kissé fáradtan és szomorúan vettek búcsút a vadkerti diákok a vendéglátóiktól. A hazafelé vezető úton útba ejtettük **Nagyváradot**, ahol a felújítások miatt rövid sétát tettünk a városban. Nagyszalontán a **Csonkatoronyban** érdeklődve néztük a **költőóriáshoz** méltó színvonalas kiállítást, és hallgattuk idegenvezetőnk érdekes előadását. Majd felkerestük **Arany János** szülőházának negyedik mását, ugyanis az előző három a tűz martaléka lett.

A partiumi kirándulásunkat összegezve, megismertük ennek a régióknak magyar vonatkozású irodalmi és történelmi emlékeit. Ez a terület az elmúlt évek alatt óriási fejlődésen ment keresztül, a hepehupás Szilágyságtól eljutott az intelligens házig. Ez talán köszönhető az itt élő emberek tehetségének, szorgalmának, összefogásának, és nem utolsósorban baráti kapcsolatainak.

Kiemeljük még egyszer és megköszönjük azt a szeretetteljes fogadtatást, amellyel a kirándulás során fogadtak bennünket a Szilágyságban élő magyar honfitársaink. Abban a reményben búcsúztunk el, hogy az itt kialakult barátságok tovább erősödnek, feltétlenül tovább kell ápolnunk őket!

Gurzó Lászlóné
Darócziné Mátrai Enikő



- JÚLIUSBAN -

• **BOR- ÉS GASZTRONAP**
Július 1. szombat 15:00-tól
Helyszín: Sportcsarnok előtti tér
Várjuk baráti társaságok, munkahelyi közösségek jelentkezését a gulyásfőző- és palacsintasütő-versenyre. Jelentkezni személyesen a Gyöngyház Kulturális Központban, vagy a 06-70/773-773-93-35, 06-78/582-585 telefonszámokon tudnak.

• **VÉRADÁS**
Július 6. csütörtök 8:00-12:00-ig
Szervező: Magyar Vöröskereszt

• **KARAVÁN NAP AZ ARADI KAMARASZÍNHÁZ KÖZREMŰKÖDÉSÉVEL**
Két előadás két korcsoport részére 16:00 és 19:00 órai kezdettel.

Július 30. vasárnap
A kolozsvári bíró című előadás – magyar népmese alapján – óvodások, kisiskolások részére 16:00
A Zördög című előadás –Móricz Zsigmond három egyfelvonásos parasztré-fája alapján – felnőttek részére 19:00
Az előadások a Déryné program támogatásával valósulnak meg.
Jegyek kedvezményes áron előadásonként 200 főig 200 Ft-ért kaphatók.

• **TÓ KÖNYVTÁR**
a Vadkerti-tó partjánál
Könyvek, kiadványok, gyermekfoglalkoztató várja az érdeklődőket hétfőtől-péntekig június 3-tól augusztus 18-ig

VADKERTI FELFEDEZŐK TÁBORÁ
Időpont: 2023. július 17-21. 8.00-16.00 óráig
Jelentkezni lehet: 6-12 éves korig
Jelentkezési határidő: 2023. június 20.
Részvételi díj: 25 000 Ft, amely tartalmazza a tízórai, ebéd, uzsonna költségét

A GYÖNGYHÁZ KULTURÁLIS KÖZPONT NYITVATARTÁSA:

Hétfő: 13:00 – 19:00-ig
Kedd: 9:00 – 19:00 ig
Szerda: 9:00 – 19:00 ig
Csütörtök: 9:00 – 19:00 ig
Péntek: 9:00 – 19:00 ig
Szombaton és vasárnap 16:15-21:00
Programok esetében rugalmas, hosszabbított nyitvatartás.

Programokkal, kiadványokkal, tanfolyamokkal kapcsolatban bővebb tájékoztatás személyesen a Gyöngyház Kulturális Központban, vagy a 06-78/582-585, ill. a 06-70/773-93-35 telefonszámokon kérhető.
Napra kész információért kövessék facebook, instagram oldalainkat, youtube csatornákat és honlapunkat.
www.gyongyhazvadkert.hu



Programajánló
- 2023. JÚNIUS -

• **III. MOTOROS FAGYIZÁS**
Június 10. szombat 10:00-18:00-ig
Szervező: Suhajda Krisztián, Szent Korona Cukrászda

Helyszín: Szent Korona Cukrászda, a cukrászda előtti sétány, Vörös tér és a Piac tér
A Nagy-Pál István Helytörténeti Gyűjtemény és a Városi Értéktár a rendezvény ideje alatt díjmentesen látogatható, a gyűjtemény udvarában szabadtéri Vadkerti-tó társasjáték

A Gyöngyház Kulturális Központban 15:00 órai kezdettel filmvetítés

• **HELYTÖRTÉNETI KLUB**
Június 16. péntek 17:30

Téma: Strandélet a tóparton

• **MŰZEUMOK ÉJSZAKÁJA**
Június 23. péntek 17:00

• **ASzakkör kiállítás**
• **Szabadulószo: 45 perc** Soltvadkert körül

4-5 fős csapatok jelentkezését várjuk. Iskolások 16:00-19:00-ig, felnőttek 19:00-21:00-ig foglalhatnak időpontot. Témája: Találd meg Soltvadkert alapító oklevelét! - 4-6 fős csapatok jelentkezését várjuk.

• **Méhész bemutató** Haskó László és Gusztos Szilárd közreműködésével, méhészet ismertetése, kóstoltatás, üvegkaptár, méhészeti eszközök

• **Helytörténeti séta**
Helyszín: Gyöngyház Kulturális Központ és a Nagy-Pál István Helytörténeti Gyűjtemény udvara

• **FRANTICS BAJNOKSÁG:**
Június 30. péntek 17:00

A **Frantics** egy **PS4 konzolon játszható program**, melyben összesen 15 változatos és kihívásokkal teli mini-játékot élhetünk át a képernyő előtt ülve, miközben controller helyett saját okostelefonunkkal irányíthatjuk a kalandokat.

Jelentkezés és bővebb információ: 78/582-582, 70/773-9335, gyongyhazszervezes@mail.com vagy Facebookon, a Gyöngyház Kulturális Központ oldalán üzenetben.
Helyszín: P21 Soltvadkert, Petőfi S. u. 21.

Ingyenes

• APRÓ • APRÓ • APRÓ •

Német nyelvű társalgás, szakmai szövegek, tolmácsolás, fordítás.
Tel.: 06 20/9466-727

Hagyatékból ingóságok eladók: szekrények, asztalok, ülgarnitúra, hálószobabútor, szőnyegek, csillárok, Hajdu mosógép, mázsa, stb.
Tel.: 30 497-6588

Alsócsáboron tanya 10 ha területtel ez év vége felé eladásra kerül. Árjánlatok is érdekelnek!
Tel.: 06 30 317 3204; 06 30 817 8875

Soltvadkerten 2 x hétleveles tárcsa olcsón eladó.
Tel.: 06 30 422 6682

Fémvázaz szőlődaráló 3,5 hektoliteres, jó karban lévő prés, szüretes kád 21 és 40 hektoliteres eladó. Tel.: 20/468-0562

ELADÓ:

- modern stílusú, világos szőnyeg szép, megkímélt állapotban
 - kis kerti tóba elektromos vízi szökőkút
 - valódi tiszta bőr western csizma, hímzett
 - műanyag „kagyló” bébi hordozó, huzattal
 - két mély medencés, alu mosogató
- Tel.: 06-20/536-8682

Eladó! Fő út mellett előkertes 1663 m² területű lakóház. Az egész alatt pince van. Érd.: 36 30 717-98-78 8-12 óráig

Felújított, bekerített tanya, körbe akácfákkal, melléképülettel, fűt kutakkal, kocsibeállással és 7764 m² kaszált legelővel a Vadkerti-tó északnyugati feléhez közel ELADÓ!
Tel.: 20/536-86-82

Einzelgehöft mit Nebenhaus und mit 7764 m² Weide in der Nähe Vadkerter See sind zu VERKAUFEN!
Tel.: 20/536-86-82

Selymesen, a főút mellett 2200 m²-es telek eladó. Tel.: 06-20/492-1771

Eladó 2 db Ikea Hensvik könyves/játék-tartó polcos szekrény és 1 db Ikea Carlos számítógépszal. Érdeklődni a 70/453-4429-es telefonszámon

Függesztett permetező és rugóskapa eladó. Tel.: 06-70/946-6454

Soltvadkerten albérletet keresek.
Tel.: 06-30/882-8182

Rugóskapa eladó.
Tel.: 06-30/308-5186

Eltolt szintű 3 szobás családi ház melléképületekkel, nagy portával, udvarral eladó. Érd.: 06-20/224-4343

Anyakönyvi hírek

• MÁJUS •

Születések:

Kaposvári Lili
Borsos Milán
Csordás László
Tóth Jázmin
Nyúl Gréta
Tuju Luca

a. n.: Dénes Anikó
a. n.: Nehéz Judit
a. n.: Fazekas Karolina
a. n.: Balta Bernadett
a. n.: Sebestény Fanni
a. n.: Tuju Fortuna



Házasságkötések

Schróth Klaudia – Farkas Ferenc
Gangl Dóra – Pál Gábor
dr. Schuller Máté – dr. Komonyi Judit



Halálozások:

Tóth Istvánné
Frits Mihályné
Martin László József

Bugyi Magdolna Mária
Henn Mária
1944
1937
1934



ELEKTROMOS KERÉKPÁR, MOTOR, ROLLER

JÁRMŰVEK értékesítése

Z-ÖIL 1971. 8200 Kiskőrös, Piac tér 12.
www.z-ol.hu • Tel.: +36-20/576-8836
www.elektromosjarmuokoros.hu

KENŐANYAG
kis és nagykereskedés, webáruház

MAMÓKA VENDÉGHÁZ

Nyaralás Keszthelyen! Ideális pihenés 4-5 fő részére.

A Festetics-kastélytól 300 méterre, a Balatontól 2 km-re, Hévíztől 5 km. 6 éves korig ingyenes, 18 évesig 2500 Ft/ fő/ éj, 18 év felett 5000 Ft/fő/éj.
Érdeklődni: gusztav.kendeh@lutheran.hu; Tel.: 06 20 770 3741

Zarándoklat a hímzéstől a borkóstolóig
A hónap alkotója Font Sándorné Dobosi Erzsébet

Erzsike mindennapjait a hagyományok éltetése, megőrzése és továbbadása, a népdal, a népzene, az alkotás, a bor, a család, a barátok és a közösség, a közösséghez tartozás határozzák meg. Felsőrolni is lehetetlen, mi mindent művel odaadással és lelkesedéssel. Igen sokoldalú ember, sokan a gyönyörű énekhangja és citerájátéka által, mások a borkóstolókon ismerhették meg, melyeket nagy szeretettel tart. De azok száma sem kevés, akik hímzésein keresztül kerültek közelebb hozzá.

Erzsike Császártöltésen nevelkedett. Apai nagyszüleit erre a sváb településre 1947-ben telepítették be a Felvidékről. Az általános iskolát Császártöltésen végezte, onnan Kalocsára ment továbbtanulni egészségügyi szakközépiskolába, ahol érettségi bizonyítványt szerzett. Az iskola elvégzése után csecsemőgondozóként kapott állást a helyi bölcsődében. Ott találkozott először a hímzéssel. A bölcsődében a gyerekek alvásidejét maximálisan kihasználva kollégái a nyugodt és csendes percekben együtt hímztek. Erzsike ekkor csak figyelte, hogyan készülnek az alkotások.

1977-ben költözött Soltvadkertre, amikor férjhez ment. Erre az alkalomra kollégái készítettek el a menyecske ruháját, kalocsai hímzéssel. Ennek a ruhának a „szépsége” hozta meg a kedvét, hogy ő is megtanulja az öltés technikáit. Édesanyja szomszédját kérte meg Császártöltésen, hogy tanítsa meg neki a gépi hímzés technikáját, a riselinezést.

Házasságkötése után a soltvadkerti bölcsődében dolgozott szintén csecsemőgondozóként, egészen addig, amíg 1980-ban megszületett első gyermekük, Gábor.

A várandósság alatt sokat hímzett kézzel és géppel egyaránt, aminek gyorsan híre ment, így egyre többen kérték meg, hogy riselinezze ki a terítőiket. Három évvel később megszületett második gyermekük is, Sándor.

A férjhezmenetelével nem csak a hímzés lépett be az életébe, hanem ekkor alapozódott meg a későbbi családi vállalkozásuk is a nászajándékba kapott szőlőterülettel.

Az akkor egy hold ajándék terület a szorgos munkával mára 40 hektáros birtokká nőtte ki magát. Fiai a szőlőművelésben nőttek fel. Gábor borásznak tanult, Sándor pedig kereskedelmi iskolát végzett. Tudásukat mindketten a családi

vállalkozásban kamatoztatják. A szőlőtermelést és a feldolgozást szakszerűen, a modern technológia felhasználásával gépesítették. A Font borászat jó híre messzire elér, számos sikert érnek el boraik hazai és nemzetközi viszonylatban is. A borkóstolók pedig egyenesen felejthetetlené válnak Erzsike sokoldalúságának köszönhetően. A hímzés azonban mindvégig életének része maradt. 2013-ban úgy döntött, hogy meglévő tudását fejleszti és beiratkozott Békéscsabára egy kézi- és gépihímző-tanfolyamra, mely által OKJ bizonyítványt szerzett.

Erzsike rajongásig szereti a népdalokat, mint ahogyan családjában mindenki, mondhatni az anyatejlel szívta magába, hiszen szép énekhangját édesanyjától örökölte. Már iskolás éve alatt is szívesen vett részt énekkarversenyeken, így mikor meghallotta, hogy megalakult Soltvadkerten a Búzavirág Asszonykórus, akkor rögtön jelentkezett. Tagja és több évig vezetője is volt a kórusnak. 1999-ben népzenei minősítő is részt vettek, ahol ezüst minősítést szereztek.

Az énekkaros évek alatt találkozott a citerázással. Hallás alapján tanult meg citerázni. Egy darabig Soltvadkerten játszott, majd amikor a kórus és a citera különvált, a Bócsai Boróka Citerazenekarhoz csatlakozott. Részt vett citeratáborokban is, melyek által szakmailag sokat fejlődött. Tudását szívesen adja át, jelenleg is vannak tanítványai. Vágya, hogy az unokáit is megtaníthassa citerázni.

Baráti kapcsolatai által megismerkedett az Akasztón működő Vízkerszert citerazenekarral is, akikhez csatlakozik fellépéseik alkalmával.

A népzene, a népdal és a népi hímzés, a hagyományok éltetése így egészítik ki a dolgos mindennapokat, harmóniát teremtve számára. Szépnek tartja



a népi alkotóművészeteket, csodálja azokat. Meghatódik a szép dalokon. Ha lehetősége adódik, szívesen énekel kápolnában vagy templomokban, mely alkalom számára és a jelenlévők számára is különös élményt jelentenek. Erzsike fontosnak tartja, kedveli a hagyományos életmódot, azon belül kiváltképp a konyhakertet és a háztáji állatokat. Szereti ellátni a családot a saját maga által megtermelt zöldségekkel és gyümölcsökkel, házi tojással. Kiscsibéket nevel, libákat tart. Kirándulásai alkalmával gyógynövényeket gyűjt, melyekből elkészíti az egész évre való teának valót.

Mindezek mellett ő is kiveszi a részét a munkából, hogy a családi vállalkozás sikeres legyen. Képzésen vett részt, ahol megtanulta a borkóstoltatás csinját-bíját, és sajátos borkóstolókat szervez. A kóstolókon a Font Pincészet hétféle borát mutatja be, elmondja a pincészet történetét, és lezárásként egy népdalcsoportot is elénekel a résztvevőknek, mindezt hagyományörző népviseletben, ezzel teremtve különleges és egyedi hangulatot.

Büszkeséggel tölti el, hogy megálmodója és főszervezője a Szent Imre zarándoklatnak. Sokat beszélgetett Péli Zoltánnal, aki a Vadkert felől félúton című könyvet írta. A könyv fő témája, hogy ha a mai ember Szent Imre halálának csillagászati napján, azaz szeptember 7-én elzarándokol Soltzentimrere, a Csonka-toronyhoz, akkor a késő délutáni órában arra lehet figyelmes, hogy a nap közvetlen fénye egy kettős ablakon keresztül bevetül a templom szentélyébe fény sugar formájában, ezzel hirdelve a feltámadást. A hagyomány szerint Imre herceg a késő délutáni órában halt meg, s a napfény a templomtestben napra és úgymond óra-

ra pontosan ebben a pillanatban jelenik meg néhány percre. Erzsikét ez a történet nagyon megragadta, ezért elmentek megnézni a fényjelenséget, ami rendkívüli hatással volt rá. Úgy érezte, hogy oda nem elég autóval menni, oda (Csonka-torony) méltóságteljesen meg kell érkezni. Így alakult, hogy 2012 óta szervezik meg kiskőrösi barátaival a Szent Imre zarándoklatot. A zarándoklat útvonala az a feltételezett útvonal, melyen a legenda szerint a vadászat alkalmával megsebesült Imre herceg – aki úton hazafelé Soltzentimre határában halt meg – haladt hazafelé. Így a zarándoklat Selymesből indul, minden évben szeptember második hétvégéjén, papi áldással, és este, a fényjelenség érkezése előtt érnek a Csonka-toronyhoz. Az út 33 km.

A zarándoklat iránt országsszerte érdeklődnek, és általában 50-60 fő is teljesíti a szép természeti környezetben kijelölt utat. A környező települések önkormányzatai támogatják a kezdeményezést, segítenek a hazaszállításban.

Erzsike hatalmas energiával rendelkezik, fellépésekre jár a citerásokkal, énekel, borkóstolókat tart, folyamatosan tanul, képzéssel. Az elmúlt évben masszírozást és kineziológiát tanult. Több városi rendezvényen szerepel, népdalokat énekel, citerázik, tagja a Soltvadkerti Alkotók Körének, szívesen vesz részt a kör kiállításain. Lelkesedése mellett hihetetlen optimizmusa, hite ad másoknak is sok erőt, a mosolya pedig biztatást. Legutóbb egy egész ország hallhatta őt az Országjáró műsorában.

Az alkotásaiból készült kiállítást június 1-től június 30-ig láthatják a Gyöngyház Kulturális Központ előterében.

Hamar Anita

Karnyújtásnyira az élmezőnytől



A vármegyei I. osztályú labdarúgó bajnokságban szereplő Soltvadkerti TE Variens gárdája a korábbi évekhez képest a 2022/2023-as szezonban jó középcsapatként szerepelt. Az együttes több szép győzelmet is aratott, és nem sokon múltott, hogy az élmezőnyben végezzen.

Az együttes a bajnokságban 26 mérkőzésen nyolc győzelem és tíz döntetlen mellett nyolc vereséget szenvedett, amivel 34 pontot gyűjtve a hetedik helyen végeztek. A csapat házi gólkirálya **Farkas Béla** lett tizenegy találattal, a kilencgólos **Bashiri-Shahroodi Arián** és a nyolc alkalommal eredményes **Hegedűs Ádám** előtt. A soltvadkerti



még egy gólt bevartak az első félidőben, így igazán jó pozícióból várták a folytatást. Aztán mintha elhagyta volna a szerencse a vadkertieket, már az első félidőben kihagyott tizenegyes után a második félidőt nem tudták uralni. A hazai pálya játékosai felszívták magukat a szünetben és a végül négy gólt küldtek a vadkerti hálóba, beállítva ezzel a 4:3 győzelmüket.

A találkozó után a soltvadkerti csapat edzője, Molnár László elmondta, hogy hetek óta nem lehet beszélni komoly felkészülésről az együttesnél, mert sok a hiányzó, így a heti két edzés során sem tudtak érdemi munkát elvégezni. A gyors csatárokkal próbáltak eredményesek lenni a mérkőzésen, amely taktika az első félidőben jól működött. Az edző szerint a fiúk az első félidő után elhitték, hogy megnyerték a mérkőzést, és ez megbosszulta magát. Úgy fogalmazott, hogy kritikán aluli teljesítményt nyújtott a csapat két belső védője, és a többiek pedig még csak fokozták ezt. A második félidőben érthetetlen módon teljesen zétéstek, azonban megjegyezte, hogy ilyen már nagyobb csapatoknál is előfordult és bízik abban, hogy a fiúk képesek összekapni magukat.

FT/sé

Az alsóház harmadik helyén végeztek



A vármegyei I. osztályú női kézilabda bajnokságban szereplő Soltvadkerti TE-BS Plastic együttese a küzdelemsorozat alapszakaszában olyan eredményt ért el, hogy a rájátszásban az alsóházban léphetek pályára. Az együttes az alsóházban mérkőzhetett meg a Kiskőrösi NKSZSE és a szegedi Tisza Volán SC gárdáival.

A soltvadkerti csapat eredményei az alsóházai rájátszásban: Kiskőrösi NKSZSE-Soltvadkerti TE-BS Plastic 25-24. Tisza Volán SC- Soltvadkerti TE-BS Plastic 26-22. Soltvadkerti TE-BS Plastic-Tisza Volán SC 23-20. Soltvadkerti TE-BS Plastic-Kiskőrösi NKSZSE 24-31. Az alsóházai rájátszás küzdelmeinek zárónapján fogadta május 14-én hazai környezetben a Soltvadkerti TE-BS Plastic együttese a Kiskőrösi NKSZSE gárdáját, mely mérkőzésen a hazaiak 31-24 (12-16) arányú vereséget szenvedtek: Dül - Nagy N., Szentpéteri 5, Gaál-Tasnádi 1, Fuszko 1, Drenkovic 1, Bennarik 6. Csere: Bleszák 5, Görbe, Korsós 4, Petrezselyem 1. A mérkőzés elején a kiskőrösiek szereztek meg a vezetést, és az előnyt nem is engedték ki a kezükből. Az első játékrészben még próbálta tartani a lépést a kiskőrösiekkel a hazai gárda, de a vendégek lendületesebben, gyorsabban kézilabdáztak. A szünet után a kiskőrösiek több gólt is szereztek lerohanásból,

így már tíz góllal is vezettek (18-28). Az utolsó tíz percben kézilabdázott összeszedettebben a soltvadkerti csapat, így szorosabbá tudták tenni a végeredményt. Ezzel az eredménnyel a kiskőrösiek nyolc pontot szerezve megnyerték az alsóházai rájátszás küzdelmeit, a második a szegedi Tisza Volán SC csapata lett 7 ponttal, a harmadik helyen pedig a Soltvadkerti TE-BS Plastic gárdája zárt 3 ponttal. A soltvadkerti gárda edzője, Opauszki Péter elmondta, hogy szerettek volna most is egy olyan jó és szoros mérkőzést játszani a kiskőrösiekkel, mint a legutóbb, amikor vendégként mindössze egyetlen góllal kaptak ki tőlük. Az egész szezonról úgy fogalmazott, hogy az elért eredményeknél többre képes a csapat, és emiatt van hiányérzete. A teljesítményt értékelve megemlítette, hogy az alapszakasz végén és az alsóházai rájátszásban is voltak már olyan mérkőzéseik, amelyen látszott a csapaton a fejlődés, amire lehet majd építeni a későbbiekben.



Bajnoki címet ünnepelhetnek

A Soltvadkerti TE II. csapata szinten minden meccset megnyert

A vármegyei III. osztályú labdarúgó bajnokságban szereplő Vadkert FC-Soltvadkerti TE II. csapata kiváló teljesítményt nyújtva nyert bajnoki címet. Az együttes mindössze egyetlen alkalommal szenvedett vereséget a küzdelemsorozatban, amikor az őszi szezonban hazai környezetben kaptak ki 2-1-re a kunfehértóiaktól.

A gárda a 2022/2023-as szezon során végig kiegyensúlyozott teljesítményt nyújtott és a második kunfehértóiak előtt 14 pontos előnnyel, 73 pontot szerezve nyerte meg a bajnokságot. Az együttes több fordulóval a bajnokság vége előtt már biztosította bajnoki címét, de a küzdelemsorozat utolsó szakaszában ennek ellenére arattak fontos győzelmeket a rangadókon. A csapat így többek között 3-0-ra nyert a bronzérmes akasztóiak otthonában, 5-0-ra győzték le a Kecel FC II. együttesét és a szintén élmezőnyben található kaskantyúiak ellen is nyertek idegenben 5-2-re. A bajnokság utolsó előtti fordulójában Kiskőrösre látogattak, ahol hosszú idő óta tartó nyeretlenségi sorozatot szerettek volna megszakítani. A május 20-án Kiskőrösön lejátszott találkozón 2-1-re (1-1) nyert a Vad-

kert FC-Soltvadkerti TE II. gárdája: Frittmann (Engler) – Font (Tasnádi), Szekér, Rózsa, Kelemen, Papp (Vágó), Pálkás (Putnyik), Viola (Somogyi), Szamosi, Windecker (Katzenbach), Balogh A. A mérkőzés gyászszünettel kezdődött, amely egyperces néma felállással emlékeztek meg a napokban 68 éves korában elhunyt Pákolicz István volt kalocsai játékezetőről. A 18. percben megszerezte a vezetést a kiskőrösi csapat, amikor egy gyors bal oldali akció végén a közepre lőtt labdát **Sinkó Dorián** tartotta meg szépen és pontos továbbítása után a kapu előtt álló, üresen maradt **Madácsi Gábor** lőtte a játékszert a hálóba (1-0). A 35. percben gyors támadást vezetett a soltvadkerti együttes, amely végén előbb bravúrral védett **Csermák Dávid**, de a róla kipattanó labdát **Pálkás Zoltán**



lőtte a hálóba (1-1). A 72. percben közel állt a vezetés megszerzéséhez a soltvadkerti együttes, azonban a kapufa megmentette a kiskőrösieket a góltól. A találkozó utolsó harmadában lüktető játék alakult ki a pályán, és mindkét oldalon voltak nagy gólszerzési lehetőségek. A mindent eldöntő találat a 90. percben született, amikor egy jobb oldali beadás után a hosszú oldalon üresen maradt soltvadkerti **Kelemen Róbert** lőtte a labdát közelről a hálóba, megszerezve ezzel a vendégeknek a

győztes találatot (1-2). A 92. percben a soltvadkerti **Putnyik Róbert** második sárga lapja után a kiállítás sorsára jutott, de ez már nem befolyásolta a találkozó alakulását. Az együttes a bajnoki szezont hazai környezetben fejezte be, mely során az utolsó fordulóban a szankiak ellen nyertek 10-2-re (4-0) a fiúk. A házi góllövőlista élén **Radics Zoltán** végzett 24 találattal, a 16 gólos Pálkás Zoltán és a 14 találatot szerző **Sztankovics István** előtt. **Filus**

Bronzérmesek lettek a férfi kézisek

A vármegyei I. osztályú férfi kézilabda bajnokság alapszakaszában olyan eredményt ért el az STE-BS Plastic csapata, amivel a felsőházai küzdelmekben szerepelhetett egy bónuszponttal indulva. Az együttes a legjobb négy csapat között játszott mérkőzéseket a Kalocsai KC, az Euroscale Kecskemét és a Kiskunhalasi UKSC csapataival.

Az STE-BS Plastic felsőházban lejátszott mérkőzéseinek eredményei: **Kalocsai KC-STE-BS Plastic 33-19**, **Kiskunhalasi UKSC-STE-BS Plastic 29-31**, **STE-BS Plastic-Euroscale Kecskemét 23-25**, **Euroscale Kecskemét-STE-BS Plastic 26-26**, **STE-BS Plastic-Kalocsai KC 33-32**, **STE-BS Plastic-Kiskunhalasi UKSC 28-30**

M. 4, Borboly 1. Csere: Vizi (k), Polyák (k), Opauszki T., Piller 1, Patai, Veppert 2, Bakai, Pálkás. A találkozóznak a vendégek szempontjából a presztízsen kívül már nem volt tétje, hiszen az már biztos volt, hogy az utolsó forduló eredményeitől függetlenül már a negyedik helyen végeznek. A soltvadkertiak számára viszont nagy téttel bírt a mérkőzés, hiszen egy győzelemmel vagy pontszerzéssel a csapat a második helyen zárhatta volna a bajnokságot. Az első félidőben szereztek, jól kézilabdáztak a hazaiak, és a jó védekezésnek is köszönhetően kétféle előnyre vonulhattak pihenőre a sok néző előtt lejátszott találkozón. A szünet után 17-18-nál a 38. percben vették át a vezetést a kiskunhalasiak és a 48. percben már öt góllal vezettek 19-24-re. Sok hibával játszott a mérkőzés ezen szakaszában védekezésben a soltvadkerti csapat, a támadásoknál pedig a



A Bács-Kiskun Vármegyei I. osztályú Férfi Kézilabda Bajnokság végeredménye:
1. Kalocsai KC 16 p.
2. Euroscale Kecskemét 6 p. (151-153)
3. STE-BS Plastic 6 p. (160-175)
4. Kiskunhalasi UKSC 5 p.

A soltvadkertiak a szezon utolsó bajnoki mérkőzését hazai környezetben játszották, amikor május 21-én a kiskunhalasiakat fogadták és 30-28 (15-13) arányú vereséget szenvedtek: Angebrandt – Marosi 9, Thiesz 8, Ürmösi, Opauszki P. 3, Szabó

befejezések pontatlanok voltak. Az utolsó öt percben 23-28-ról vágta neki a csapat, ahonnan nagy bravúrral jött vissza a mérkőzésbe a soltvadkerti együttes, és fél perccel a vége előtt 28-29 volt az állás. Az utolsó támadást a kiskunhalasiak vezethették, mely során nem sikerült labdát szereznie a soltvadkerti csapatnak, sőt a végén **Thiesz Tamást** az elkövetett szabálytalansága miatt piros lappal kiállították, és az időntúli hétméterest bedobva a kiskunhalasiak nyerték meg a találkozót 30-28-ra.

A mérkőzés után az ünnepélyes díjkiosztó alkalmával a soltvadkerti csapatnak járó bronzérmeket a Soltvadkerti TE új elnöke, **dr. Kővágó Gergő** és a Bács-Kiskun Vármegyei Kézilabda Szövetség elnöke, **Járdi Ádám** adta át a csapat tagjainak. Az ünnepi pillanatok után a soltvadkerti együttes részéről **Opauszki Péter** köszönte meg a szurkolók támogatását és a szezon alatt tragikus körülmények között elhunyt volt csapatárs, **László Roland** családjának adott át egy bronzérmet. **FT**

Vadkertújság

Soltvadkert város
közéleti és kulturális
folyóirata

Kiadja
Soltvadkert Város
Önkormányzata

Kiadó címe
Polgármesteri Hivatal
6230 Soltvadkert,
Kossuth L. u. 6.
+36 78 480-144

Főszerkesztő
Supka Éva
vadkertujtag@gmail.com
+36 20 962-7101

Munkatársak
Légrády Andor
+36 30 967-9083

Filus Tibor

Kovács Gyula

Nagy Melinda

Mátyus Lajos

Nyomdai kivitelezés
Druk-ker
Nyomdaipari és
Szolgáltató Kft.
6200 Kiskőrös, Izsáki út 10/B
+36 78 312-517
www.druk-ker.hu

Felelős vezető:
Markó Péter

Megjelenik havonta

ISSN 1417-9008

www.soltvadkert.hu



Szezonnyitó horgászverseny volt a Vadkerti-tónál

A korábbi évek hagyományainak megfelelően az idei évben is megrendezte a Soltvadkert-Kiskőrös Petőfi Horgászegyesület a szezonnyitó horgászversenyét. A Vadkerti-tavon május 20-án megrendezett eseményen összesen 25-en versenyeztek a helyezésekért parti, csónakos és gyermek kategóriákban.

A szezonnyitó horgászverseny előtt most is megtartották a környezetvédelmi napot, melynek során az egyesület tagjai területrendezési munkálatokat végeztek a tóparton és kitarították a horgászhelyeket. A horgászversenyt az országos versenyszabályzathoz igazodva rendezték meg, amely során az indulók tetszőleges szereléssel, két bottal, botonként egy horoggal horgászhattak. A parti kategóriában húszan, csónakosban négyen, a gyermekekénél pedig egy induló vett részt az eseményen.



Eredmények:

• PARTI KATEGÓRIA:

1. **Frits Zoltán** (Soltvadkert) – 13,51 kg (11 db hal)
2. **ifj. Katzenbach Imre** (Soltvadkert) – 13,00 kg (10 db hal)
3. **Somogyi József** (Soltvadkert) – 12,71 kg (10 db hal)

• CSÓNAKOS KATEGÓRIA:

1. **Kecskeméti András** (Akasztó) – 15,55 kg (20 db hal)

2. **Katzenbach Imre** (Pirtó)

– 2,73 kg (2 db hal)

3. **Hulej László** (Baja) – 2,24 kg (1 db hal)

• GYERMEK KATEGÓRIA

(kiskőrösi Csali Horgászbolt különdíja):

1. **Perecz Dávid** (Soltvadkert)

– 0,64 kg (40 db hal)

Legnagyobb halat fogó horgász:

Kecskeméti András (Akasztó)

– 2,98 kg ponty

Összfogás: 91,14 kg

A dobogón mindig áll vadkerti

A soltvadkerti Hufbau-Akker Ambrus Asztalitenisz Akadémia női NB I-es csapata a 2022/2023-as szezonban az őszi és tavaszi alapszakasz fordulói után a keleti NB I-es bajnokságban a második helyen végzett, majd ezek után a május közepén megrendezett rájátszáson, ahol Magyarország keleti és nyugati felének legjobb NB I-es csapatai csaptak össze, a harmadik helyen végzett, ami feljutó hely az Extra Ligába. A csapat tagjai: **Ambrus Beáta, Oros Nikolett, Galambos Jázmin és Gillich Bettina.**



Bács-Kiskun Vármegyei Újjonc és Serdülő Bajnokság:

2023. május 6-án Kiskunmajsán rendezték meg a Bács-Kiskun Vármegyei Újjonc és Serdülő Bajnokságot. Az Ambrus Asztalitenisz Akadémia nyolc játékosal vett részt a versenyen. A serdülő versenyszámokkal kezdődött a verseny, ahol a fiúknál **Szabó Lénárd** első, **Frank-Sánta Erik** a második helyen végzett. Serdülő párosban Szabó Lénárd és Frank-Sánta Erik arany-, **Komlósi Sára** és **Nagy Zsófia** bronzérmet szereztek. A leány vigaszágon **Király Kincső** harmadik lett. Az újjonc (U13) korosztályban Szabó Lénárd első, Nagy Zsófia harmadik, **Bene Zsolt** vigaszágon második lett. Az U11-es korosztályban Nagy Zsófia második, Komlósi Sára harmadik, Bene Zsolt harmadik lett. Az U11-es vigaszágon Komlósi Nóra első, **Bene Petra** harmadik helyen végzett.

Férfi Extra Liga:

A Soltvadkerti TE férfi extra ligás csapata számára felcsillant a remény, hogy az idei évben is bejuthat a Final Four-ba, ahol



Magyarország négy legjobb csapata játszhat. Az április 29-ei fordulóban a Székesfehérvár csapata ellen izgalmas, szoros mérkőzések után a soltvadkerti csapat 8-4-es győzelmet aratott. Másnap, április 30-án Szegedre látogatott a csapat, ahol 9-1-re sikerült nyernie a vadkertieknek. A következő forduló a Hügiéne Bt. (Komló) ellen volt, ahol a párosok tekintetében nem indult jól a vadkerti csapat, mindkét meccset az ellenfél nyerte 3-2-re. Az egyéni mérkőzéseken azonban behozták a lemaradást a vadkertiék és végül 8-5-ös győzelmet arattak. Vadkerti győzelmek: **Lei Balázs 3, Zoltán Zoltán 2, Djilas Nemanja 2, Vajda Viktor 1.** ATI

ÉRKEZIK A HÓD KISKUNHALASRA

Hamarosan nyílik
kedvenc OBI áruháza



ÖTLETTŐL
A MEGOLDÁSIG

OBI

*Legnagyobb ajándék az időnk, mi egy órával edzhetünk,
s mellé az emléke, mi szívesebben öröközünk!*

ASTRON

ÓRA ÉS ÉKSZER ÜZLETEIBEN

AJÁNDÉKVÁSÁRI

Ballagásra,
pedagógus köszöntőre,
egyházi alkalmakra!



**Dívatékszer-,
aranyékszer-,
szőstülékszer és órávásárl**
június 5-től 17-ig

22.900 Ft/óra

Kecel, Császárkőhíd u. 7. Tel.: 78/420-234
Soltvadkert, Kossuth L. u. 18. Tel.: 78/482-800

www.astronora.hu

SZATMÁRI OPTIKA

ALAPÍTVÁ, 1989



Napfényes nyári ajánlat!
UV szűrős szemüveglencsék
kedvezményel!
Akár dioptriás illetve fényresötétítő
változatban is!

Orvosi rendelőkben rendelő szemész szakorvosok:
dr. Véghelyi Judit
dr. Gombos Ferenc
Soltvadkert, Bocskai u. 33. Tel.: 78/482-365

Kamiq vagy Scala?

Egyik jobb, mint a másik is.



**AKAR KÉSZLETRŐL, AKAR
EXTRA kedvezményel!**

Autócent Kft.
6230 Soltvadkert, Kossuth u. 112.

A nevezett árak nem egyes járművekre vonatkoznak, nem részei a békéltetőnek, hanem a kötelező díj (új típusú) ösztönös népszerűsítés céljából a 715/2007/EK rendelet jelenleg érvényes előírásaiak megfelelően. Ezen árakokat egyes többleteli szolgáltatások, tartozékok, valamint a vezető székének és egyéb, nem technikai jellegű kiegészítők (pl. közművezeték letételek) is befolyásolják. Az új szárműveletről feljogosult személyek számára a CO₂-kibocsátás adó a megadott árakhoz az üzemanyag-garancia díj mellett, amely egyenesen hozzájárul minden eladott helyen és a fogyasztó védelmi hatóságai. A képek csak illusztrációk a marketing-céljaitól.

www.kevesauto.hu

A Skoda Kamiq modelléval TP szerint mért fogyasztás: 4,7-7,8 l/100 km, CO₂-kibocsátás: 106-176 g/km.
A Skoda Scala modelléval TP szerint mért fogyasztás: 4,5-7,7 l/100 km, CO₂-kibocsátás: 102-175 g/km.